
Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ortsratssitzung am 2.11.2017 im Gasthaus Schwülmetal 

Geburtstage zwischen den Sitzungen: Dr. Cord Buhre und André Borchert. Herzlichen Glückwunsch. 

Die Sitzungseinladung war nicht im Lödingser Schaukasten ausgehängt. 

Wahlen: Wahlbeteiligungen Bund und Land akzeptabel aber steigerungsfähig. Wer mit Wem - ist noch 

nicht abgeschlossen. Lassen wir uns überraschen. 

Straßenreparaturen: Schäden im Hohlweg, Einmündung Alte Schule, Buswendeplatz am Bahnhof, Auf 

dem Kampe und Schwülmetalkurve zwischen Fußweg und Straße wurden ausgebessert. Danke an 

Christian Otte und Fa. Gropengießer, die Lödingsen noch zwischengeschoben haben. 

Ab 2018 werden die Reparaturen zentral abgearbeitet. Bis Ende März sollen Schäden gemeldet werden. 

Bahnersatzweg – Kampe – Gartenstraße?! Leider habe ich keine Info über den aktuellen Stand von 

Markus Baran. Nachrichtlich – es geht lt. Bahn und Flecken 2018 weiter. 

Tempoinfogerät – Auswertung fehlt noch, bitte nochmals in beide Richtungen in der Adelebser Str. 

aufstellen. Das Lkw-Aufkommen ist sehr hoch. 

Weg und Info nehmen wir nachher unter Anfragen und Anregungen auf, dann bekommen wir die 

aktuellen Berichte. Nachrichtlich - Leider ist die Auswertung noch nicht angekommen 28.12.17 

Dorfregion – die Infoveranstaltung soll endlich im November erfolgen. Damit ist seitens der Verwaltung 

nun ein ganzes Jahr vertrödelt worden da bis Mitte 18 alles von den Orten und der Verwaltung vorbereitet 

sein muss. Nachrichtlich – ErLöWi müssen sich sputen, da sie gemeinsam die erste Region in 18 

beantragen sollen, das wird sehr knapp und sportlich werden. 

Rotdornbäume im Steinweg, An der Kirche und Lindenallee werden von Dennis Weiß geschnitten! 

„Lödingsen putzt sich heraus“ – Frage dazu – können die Anlieger seitens Gemeinde aufgefordert werden, 

Ihrer Reinigungspflicht von Gehwegen und Gossen nachzukommen? Wurde leider bis heute nicht 

beantwortet. In der Lindenallee möchte ich, dass der Bauhof den Fußweg Haus 12-14 freimacht. Noch 

nicht erledigt. 

Straßenleuchten: die Leuchte an der Ecke der Kirche war angefahren worden, dadurch fielen auch weitere 

Leuchten aus. Die Reparatur der Leuchte ist beauftragt. 

Spielplatz: Gartenstraße?! Müssen wir dranbleiben. Den bemängelten Schaukelbalken finde ich allerdings 

etwas kleinlich. Trotzdem muss er bis zur Saison ausgewechselt werden. Am Sande gehört wieder uns, 

wurde gemäht aber noch nicht begradigt, es geht im Frühjahr dort weiter. Nachrichtlich – es ist ein Antrag 

auf Förderung gestellt, daher muss abgewartet werden. 

Sporthalle: Die Beleuchtung in der Halle wurde erneuert, danke an alle Beteiligten. Nachrichtlich – die 

Dimmung war nicht enthalten, der Ortsrat hat bis 500 Euro Zuschuss zur Verfügung gestellt, der Auftrag 

wurde erteilt. 

Termine: Volkstrauertag am 19.11.2017 um 9 Uhr Gottesdienst, ca. 9.30 Abmarsch zum Ehrenmal, 

Terminplanung am 23.11.2017 ab 20.30 Uhr nach der VLV-Sitzung, Schmücken Weihnachtsbaum am 

1.12.2017 durch die Regenbogenkinder. (Cord), Seniorenweihnacht am 9.12.17 ab 14.30 Uhr im Gasthaus 

zum Schwülmetal, Weihnachtsmarkt der VLV e.V. am 16.12.2017 ab 14.30 Uhr rund um die Kirche, 

Adventskonzert am 17.12.2017 um 18 Uhr in St. Petri 

 


